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ATA DA VIGÊSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 
CAMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA QUATORZE 
DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE (14-09-2020). 

Ao décimo quarto dia do mês de setembro de dois mil e vinte, às dezesseis 
horas e seis minutos, no Plenário da Câmara, reuniu-se a Edilidade 
Marianense sob a Presidência do Vereador Edson Agostinho de Castro 
Carneiro, que contou com a presença dos demais Vereadores. O Sr. 
Presidente, cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número legal, em 
nome de Deus e do Povo Marianense, declarou abertos os trabalhos desta 
sessão. O presidente consultou os vereadores se queriam fazer a leltura da Ata 
da vigésima sétima reunião ordinária, realizada no dia três de setembro de 
dois mil e vinte ou fazer alguma ressalva. Não havendo manifestação contrária, 
a ata foi aprovada por unanimidade. O vereador José Jarbas, comentou que 
está com problemas na conexão, aproveitando a oportunidade para 
convidarem a todos os vereadores para a convenção do partido MDB, que 
acontecerá na presente data às dezenove horas. Leitura dos Projetos de 

Leis: Substitutivo ao projeto de lei nº 46/2020 (autoria do vereador Juliano 

Vasconcelos); nº 55/2020 (autoria do vereador Cristiano Vilas Boas); 

nº56/2020 (autoria do vereador Bruno Mól). Leitura dos Requerimentos: 

nº133/2020 (autoria do vereador Cristiano Vilas Boas); nº134/2020 (autoria do 

vereador Marcelo Macedo); nº135/2020 (autoria do vereador Juliano 

Vasconcelos). Leitura das Indicações: nº468, 470, 476, 477 e 478/2020 

(autoria do vereador Gerson Cunha); nº 473 e 474/2020 (autoria do vereador 

João Bosco); nº471, 472, 481, 482/2020 (autoria do vereador Juliano 

Vasconcelos); nº480/2020 (autoria do vereador Ronaldo Bento). Leitura das 

Moções de Pesares: Pelo passamento do senhor Geraldo Magela da Silva 

(autoria dos vereadores Juliano Vasconcelos e Antônio Marcos), pelo 

passamento do senhor Geraldo Nunes Freitas (autoria do vereador Antônio 

Marcos Ramos de Freitas), pelo passamento do Heitor Alves Filho (autoria dos 

vereadores Edson Agostinho e Juliano Vasconcelos), pelo passamento da 

Senhora Raimunda Bernardes dos Santos Neves (autoria dos vereadores 

Fernando Sampaio e Juliano Vasconcelos), pelo passamento do Thiago Loreto 

(autoria dos vereadores Juliano Vasconcelos, Fernando Sampaio e Daniely 

Alves), pelo passamento da Senhora Maria Rita Alves Tolentino (autoria do 

vereador Cristiano Vilas Boas), pelo passamento da Senhora Antônia Maria 

(autoria dos vereadores Juliano Vasconcelos, Geraldo Sales e João Bosco). O 

presidente consultou os vereadores se concordavam em fazer a reunião sem 

intervalo. Havendo aceitação de todos, a reunião ocorreu sem intervalo,. No 

momento da consulta o vereador Marcelo Macedo, questionou a razão dos 

PL's 52 e 53 não estarem presentes na pauta, tendo em vista que O período 

de pedido de vista do projeto já teria passado, e que já houve uma parte da 

tramitação referente ao projeto. O presidente informou que os projetos não 

estariam presentes na pauta, haja vista ter uma reunião requerida pelos 

vereadores Fernando Sampaio, Geraldo Sales e Juliano Duarte para debater, 

junto a representantes do Executivo, pontos do projeto, salientando que após o 

entendimento dos vereadores o projeto entrará para a pauta. O vereador 

Marcelo Macedo perguntou ao presidente se após a reunião ele irá tramitar o
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projeto. Sendo informado que se caso houver parecer favorável da assessoria 
da Casa, o projeto seguirá com os tramites normais. Em seguida o vereador 
Marcelo Macedo disse que o projeto já teria passado por uma tramitação e que 
inclusive já teria passado pelas comissões, informando que o projeto é legal e 
constitucional, salientando que para ele a tramitação do projeto está ocorrendo 
de maneira incoerente, haja vista ser poderes independentes. Afirmando, 
assim, que ele como autor do projeto não vai participar da reunião, pois para 
ele a Prefeitura/Executivo, não deve opinar sobre projetos do poder Legislativo 
e por isso não concorda com a consulta à Prefeitura se seu projeto tem vícios 
ou não. O vereador ressaltou ainda a importância do projeto para os 
empresários locais. O vereador enfatizou a importância do projeto continuar na 
sua tramitação dentro da Casa e que cabe o Poder Executivo sancionar ou não 

a lei. Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei Substitutivo nº42/2020: O 
presidente submeteu o projeto de lei substitutivo em primeira discussão e 
votação. Pela ordem o vereador Juliano Vasconcelos, manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei e disse que o projeto trate-se de uma emenda 
constitucional, citando a emenda nº103/2019, na qual todos os municípios 
devem adotar o seu regime próprio de previdência social e que neste sentido a 
cidade de Mariana, assim como outras cidades que possuem regime próprio de 
previdência, alterou seu percentual de alíquota, enfatizando assim, ser um 
projeto legal e constitucional. O vereador Fernando Sampaio manifestou seu 
voto favorável ao projeto de lei. O vereador João Bosco manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei. O vereador Gerson Cunha manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei. O vereador Ronaldo Bento manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei. O vereador Marcelo Macedo manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei. O vereador Geraldo Sales disse que é sabido por 
todos que a Legislação Federal deve ser seguida, mas que como o seu partido 

votou contra a emenda constitucional no congresso nacional, haja vista que a 

previdência penaliza os mais pobres e os pequenos e também não 

concordando com o calculo equatorial apresentado nesta Casa, que é do ano 

de dois mil e dezoito, apresentando um déficit, que na opinião do vereador, não 

existe, manifestou seu voto contrário, pois para ele o servidor já está há um 

longo prazo sem reajuste salarial. O vereador Cristiano Vilas Boas, por sua 

vez, também manifestou seu voto contrário ao projeto de lei, isto porque ele e o 

seu partido foram contra a reforma da previdência em nível nacional e estadual. 

O vereador comentou que esse seria um ônus a mais a ser cobrado do 

servidor, que isso acaba por ser problemático, haja vista que os servidores 

municipais não recebem reajustes salariais há muito anos. O vereador Adimar 

Cota manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. A vereadora Daniely Alves 

manifestou seu voto favorável ao projeto de lei e disse que por mais que o 

projeto vá onerar o servidor é preciso que se cumpra a emenda constitucional, 

haja vista que a não adequação à essa emenda pode causar prejuízos ao 

município. Pela ordem, o vereador Antônio Marcos disse que, como funcionário 

efetivo do município, estes recursos são necessários para o servidor que vai se 

aposentar daqui pra frente, manifestando, assim, seu voto favorável ao projeto 

de lei, salientando também que caso não haja aprovação do projeto, O 

município poderá enfrentar problemas futuros. Pela ordem, o vereador Ronaldo 

Bento comentou que no momento da votação do projeto sua internet teria
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apresentado falhas e que gostaria de ratificar seu voto, justificando que, como 
membro sindical e com discussão a sua categoria, não poderia votar favorável 
a um projeto que iria prejudicar e onerar os servidores num momento como 
este que estamos vivendo. O vereador então pediu que o presidente pudesse 
reconsiderar seu voto, tendo em vista seu entendimento errôneo em relação ao 
projeto, devido à queda da conexão com a internet. O projeto de lei, foi 
aprovado em primeira discussão e votação, com os votos contrários dos 
vereadores, Geraldo Sales, Cristiano Vilas Boas e Ronaldo Bento. 

Requerimentos: 133/2020. O presidente submeteu o requerimento em única 
discussão e votação, passando a palavra para o vereador autor do 
requerimento Cristiano Vilas Boas. O vereador comentou que fez o 
requerimento com intuito de cobrar informações referente ao assunto, o 

aterramento da pista de MotoCross, pois teria recebido o Deicinho, relatando 
que no ano de dois mil e doze foi conseguido uma construção desta pista 
localizada próxima a Rodovia MG 129, sentido a mineradoras, e que sem 
nenhum tipo de aviso prévio o Executivo teria feito uma intervenção no local, 

fazendo aterramento da pista e que esta ação acabou por inviabilizar a prática 
do motocross no local. O vereador comentou que seria interessante que 
dessem as informações requeridas, pois o local era muito importante para os 
atletas do município. Pela ordem, o vereador Juliano Vasconcelos manifestou 

seu voto favorável ao requerimento e disse que esteve conversando com o 
prefeito em relação ao assunto, pois ele também teria recebido 

questionamentos referente o aterramento do local em questão e que na 
oportunidade o representante do Executivo teria informado que uma nova pista 
poderia ser feita em uma outra área, informando que a nova área estaria 

definida próxima ao antigo lixão, sentido ao distrito de Camargos e que os 
estudos do local já começaram. O vereador disse que faz questão de participar 

da reunião que irá tratar os assuntos apontados no requerimento. O vereador 

Fernando Sampaio manifestou seu voto favorável ao requerimento e disse que 

na época também teria sido questionado por representantes do clube e que na 

oportunidade teria buscado informações referente ao assunto, ressaltando que 

na época quem estava à frente do Executivo era o vice prefeito Newton Godoy, 

e que ele teria garantido que a pista seria feita em outro local. O vereador João 

Bosco manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Antônio 

Marcos manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Deyvson 

Ribeiro manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Gerson 

Cunha manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Ronaldo 

Bento manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Marcelo 

Macedo manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Geraldo 

Sales manifestou seu voto favorável ao projeto de lei e aproveitou do seu 

tempo de fala para solicitar que fosse agendada uma reunião extraordinária da 

Comissão Permanente de Saúde, a qual preside, para debater sobrç a grande 

aglomeração de pessoas na Praça Gomes Freire, que ocorreu no último final 

de Semana. O vereador Adimar manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. A vereadora Daniely Alves manifestou seu voto favorável ao 

requerimento e em seguida a vereadora pediu que o vereador Geraldo Sales 

incluísse nos assuntos a serem abordados na reunião solicitada por ele o 

uso/venda de-bebidas em garrafas de vidro, do tipo long neck, nas imediaçõ



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
; Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

,a._.;fàà WWW.camarademariana.mg.gov.br 

da Praça do Jardim, haja vista existir uma lei que proíbe o uso desse tipo de 
recipiente no local. O requerimento foi aprovado em única discussão. 
Requerimento nº135/2020. O presidente submeteu o requerimento em única 
discussão e votação passando a palavra ao vereador autor, Juliano 
Vasconcelos, para que este apresentasse suas considerações acerca do 
requerimento. Pela ordem, o vereador Juliano Vasconcelos ponderou suas 
considerações sobre o requerimento explicando, assim, seu intuito. Ele 
ressaltou que apresentou o requerimento pois vários locais privados já voltaram 
as atividades físicas e gostaria que fosse analisado pelo comitê gestor 
responsável sobre a possibilidade de liberar as práticas de exercícios nos 
locais públicos como quadras dentre outros. O vereador Fernando Sampaio 
manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador João Bosco 
manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Antônio Marcos 
manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Deyvson Ribeiro 
manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Gerson Cunha 
manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Ronaldo Bento 
manifestou seu voto favorável ao requerimento, mas disse que é preciso avaliar 
bem o assunto porque já existem vários locais públicos em funcionamento, não 
cumprindo as diretrizes de distanciamento. O vereador comentou sobre a 
importância de fiscalizar e definir como serão as atividades nesses locais. O 
vereador Marcelo Macedo manifestou seu voto favorável ao requerimento. O 
vereador Cristiano Vilas Boas manifestou seu voto favorável ao requerimento, 
parabenizando o vereador Juliano pela proposição. A vereadora Daniely Alves 
manifestou seu voto favorável ao requerimento, salientando que cada pessoa 
esteja consciente de suas ações, destacando o que aconteceu no jardim no 

ultimo final de semana. O vereador Adimar manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. O requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

presidente realizou a leitura do documento que diz resp_eito sobre a 

prorrogação da CPI nº01/2019, na qual foi instituída pela portaria nº113(2019, 

por mais 100 cem dias. PALAVRA LIVRE. ENCERRAMENTO: o presidente 

encerrou a reunião às dezessete horas e trinta e nove minutos. 


